

El homeópata y la apendicitis

Las recientes declaraciones del señor Gil Robles a su regreso de Alemania, vienen siendo objeto de numerosos y fuertes comentarios. Nadie ha dejado de leer los artículos de «La Nación» y de «Informaciones», el de este diario, sobre todo, de su colaborador don Ernesto Giménez Caballero, ambos adversos a la tesis del diputado agrario.

Notamos nosotros que, en general, la nueva juventud española que llega, la que fatalmente ha de mandar mañana, piensa contra cuanto respecto a la imposibilidad de un movimiento de tipo fascista en España dice el señor Gil Robles. Y tenemos a la vista y queremos reproducir aquí en prueba de ello, parte de una carta que recibimos.

No nos es posible y lo sentimos en el alma, revelar el nombre de su autor. Pero sí decir que es vasco, que es fuerte y realmente vasco, y por eso fuerte y realmente hispánico, joven, maravillosamente equipado por su talento, sus estudios, su temple, para la futura política nacional. Un valor que comienza a actuar a la cabeza de nuestras «cabezas» recobradoras.

Y escribe desde una capital castellana, donde accidentalmente se halla:

«Sin duda, ha leído usted las últimas declaraciones del caudillo de la CEDA sobre el fascismo en España. ¿Por qué, como en el otro, ha de ir siempre en el alfabeto político a la zaga esta letra?»

A mí me han sugerido las tales declaraciones, la siguiente imagen gráfica:

A principios de siglo, un médico homeópata, que no sueña ni piensa en otra cosa que en su botiquín ambulante, tan bien ordenado y clasificado, asiste a la cabecera a un enfermo de apendicitis.

La homeopatía, como es natural, no le ayuda nada. Y oye decir en-

tonces el buen doctor que, en otros países, como Italia, como Alemania, como tantos, se cura radicalmente la apendicitis por intervención quirúrgica. Y sale, en viaje de estudios, para conocer «de viso» el procedimiento y sus resultados.

Y vuelve. La familia del enfermo le quiere solista:

—¿Qué? ¿Es cierto que se cura? El buen homeópata entorna los ojos, carraspea y dictamina:

—Sí, es cierto: los enfermos se curan o mejoran notablemente de aspecto y de salud después de la operación. Pero...

—¿Pero qué?

—Pero yo, como católico, tengo que mantener reservas doctrinales acerca del bisturí. ¿Quién, señores, en efecto, podrá asegurarme que el bisturí no es cosa diabólica?... Y, por otra parte, ¿el bisturí como arma es perfectamente reprochable.

—Ya; muy bien, contesta la familia. Pero ¿y nuestro enfermo?... ¿No ve usted, doctor, que se nos muere?

—¡Calma, señores míos, calma! No se pueden ensayar procedimientos quirúrgicos en enfermos como éste. Además, ¿no lo ven ustedes? El enfermo apenas tiene ya ganas de vivir. ¿Ni se queja ya!... No lo están ustedes palpando?

—¡Claro que lo vemos! Y por eso mismo...

—¡Nada, nada!... Yo sigo confiando en la homeopatía. Y hemos de esperar, sobre todo, el resultado del próximo clíster electrolítico, que como los dos recientes, mejorará notablemente al paciente. Recordemos, señores míos, que fué otro clíster anterior, el de una fresca mañana de abril, el que produjo, precisamente, el ataque de apendicitis.

Hasta aquí nuestro joven amigo.

Nos parece que la estampa es tal que cualquier retoque o leyenda al pie, sobran.

E

La muerte de don Enrique Climent

El sábado último a las seis de la tarde, se verificó el triste acto de conducir al cementerio el cadáver del que fué fraternal amigo nuestro, don Enrique Climent Carratalá, que durante algunos años ha llevado la administración de EL DIA con gran lealtad y competencia.

El triste acto fué presidido, en representación de la familia doliente, por su íntimo amigo don Antonio Poveda, y su hijo Antonio; y por los señores don Primitivo Espuch, don Salvador Giménez, don José Coloma (director de «El Tío Cucu») y don Juan Sansano.

El duelo se despidió en la avenida de Maisonnave, continuando algunos amigos hasta el cementerio donde ayer mañana recibió sepultura el cadáver del inolvidable amigo, a cuya apenada familia testimoniamos nuevamente nuestro dolor.

Rogamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Nuestro estimado colega «El Luchador» da cuenta de la muerte de nuestro compañero con las siguientes expresivas líneas que le agradecemos vivamente:

«Ha fallecido esta mañana don Enrique Climent, persona conocida y muy estimada, que actualmente estaba encargado de la administración de nuestro colega «El Día».

Fué el señor Climent comerciante de gran relieve y solvencia en la población y aún cuando hubo de abandonar sus negocios, no por ello le abandonó la consideración y estima de que gozó siempre. Testimoniamos nuestro pésame a sus familiares y a la redacción de nuestro colega.»

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado las siguientes curaciones:

Carmen Gómez, herida incisa dedo pulgar izquierdo.

José María Sánchez, erosiones piedad izquierda.

Josefa Rayo, punturas dorso mano derecha.

José Sánchez, lipotimia.

Bautista Serna, herida contusa región ciliar derecha.

Juan Cañada, contusión con hematoma p' izquierdo.

SERVICIO DE GUARDIA PARA MAÑANA

Médicos: Don Fernando Claramunt y Don José Clavero.

Practicante: Don Deogracias Seva Navarro.

Plumazos

Buen tropiezo el de don Ale al suspender la Asamblea Agraria.

La de cosas que se le están diciendo por esa primera arbitrariedad de bulto.

Esto es liberalismo y democracia, y lo demás pepinillos en vinagre.

Llegó el ministro de la Guerra a Barcelona y no salió a recibirle ningún consejero del Generalísimo.

«Pa» que te fies de los amigos.

Ustedes se acordarán, por estar bien reciente, el odio que se tenía a Azaña, antes de caer.

Y ahora el que más y el que menos al hablar del estadista coloso se encoge de hombros.

Es que se ha visto que era muy poquita cosa.

Lerroux dijo antes de ser Gobierno que lo que se hacía con March era inflexible.

Pero March sigue en la cárcel.

Don Trifón, en la noche del domingo dando vueltas por Carabanchel.

A esas horas no iría a ver los toros.

¡Ay! Trifón Trifón, que se te ve la antena.

Por orden del Gobierno anterior se paralizó la tramitación de expedientes de clases pasivas, y hay más de tres mil sin despachar pertenecientes a infelices que esperan se les acrediten sus haberes para comer.

Apenas aparecido en la «Gaceta» el caso del señor Largo Caballero éste pidió su cesantía y por orden superior fué tratómita da en una hora! aun teniendo que pasar por innumerables Negociados.

Y las viudas los huérfanos los jubilados, etcétera, muriéndose de hambre.

Para algo ha de servir el so ministro en estos tiempos de ley del embudo. Pámanos por despistar de democracia.

DEPORTES

El partido de ayer en Elche

El de la Florida.-Los resultados de los campeonatos regionales de toda España.-Los encuentros de ayer tarde en Murcia y Cartagena

En Altavix

El Elche en un buen partido vence al Hércules

Ayer en el terreno ilicitano se jugó este partido ante numerosísimo público.

A los cuatro y cuarto el Sr. Sánchez Orduña, del Colegio valenciano, ayudado en las líneas por Almansa y Leal, del murciano, se forman los equipos de la siguiente forma:

Elche F. C.: García; Ortols, Poldo; López II, Piqueres, Cascales; Iriés, Adelantado, Clement, López I y Baeza.

Hércules F. C.: Martín; Vaso, Maciá II; Salvador, Gámez, Páez; Sarmantón, Suárez, Capillas, Mugica y Gomila.

Saca el Elche y rápidamente se acercan a los dominios de Martín, pero la defensa, segura, despija.

Gámez y Capillas al intervenir en varias jugadas resultan lesionados.

El partido se lleva a fuerte tren lucidándose ambas líneas medias, en especial la local.

A los 18 minutos Sarmantón aprovecha un fallo de Ortols para batar de fuerte chut a García y así se anota el Hércules su primer tanto.

La diferencia conseguida por los allicantinos encoragina a los locales que cercan la puerta de Martín, pero éste muy seguro detiene cuanto le fran.

El juego se endurece un poco, pero el árbitro corta todo intento de violencia.

Maciá II se luce en la defensa de su marco.

Sarmantón está a punto de marcar, pero se le hace un desgraciado fault que evita un goal seguro.

Faltan siete minutos para el descanso cuando el Elche consigue el empate por mediación de Clement.

Al poco tiempo de este gol, Vaso tiene que retirarse lesionado, saliendo al poco tiempo, pero ya casi inútil para poder jugar, teniendo que pasar al puesto de Gomila.

Salvador ocupa su puesto y Suárez el de éste.

Cuando apenas faltan cuatro minutos, Gámez consigue el segundo para los suyos al resolver un pequeño lío en la castilla de García.

A poco termina esta primera mitad.

Comienza el segundo tiempo y el Hércules modifica el equipo, pasando Mugica a medio.

Domitian los «dal'eros» y se luce el trío defensivo herculano.

El campeón regional está agotadísimo y su enemigo por el contrario, cada vez adquiere mayores bríos y así transcurren los minutos, hasta que en un corner muy bien tirado por Iriés, permite a Adelantado rematar fulminantemente con la cabeza y en temeraria estrada el segundo gol, que es el segundo empate.

La ovación con que se premia esta gran jugada es inmensa. El público invade el campo para abrazar al autor del gol.

Sigue el juego y siguen siendo los años los chicos de Paco González, que ponen todo su entusiasmo por conseguir la victoria, que les es propia a los 37 minutos.

La jugada que origina el tercer gol para el Elche y el de la victoria, es similar al anterior.

Iriés saca otro corner muy cerrado y esta vez es López I el que de manera oportuna, resuelve el lío que se forma ante la puerta de Martín, y manda el cuero a la red de forma imparable.

Queda ya poco para el final y el Hércules dándose cuenta que se le van los dos codiciados puntos, se lanza al ataque desesperadamente, pero los ilicitanos organizan una cerrada defensa que no puede ser traspasada por los furiosos herculanos que pierden todas sus esperanzas, pues al poco tiempo el señor Sánchez Orduña señala la terminación del partido.

Merecen destacarse por él Elché, sobre todo a su línea media, luego los interiores y después a escaso nivel a todos los restantes que lo dieron todo por el triunfo de sus colores, hasta el físico que lo expusieron en más de una ocasión.

De los blanquiazules poco podemos decir.

Martín, en conjunto bien; la defensa y medios, bastante aceptables,

sobre todos Maciá II que fué de lo mejor en el campo, y luego... Sarmantón un poquito por su enorme voluntad.

El arbitraje de Sánchez Orduña, fué algo admirable, un compendio del arte de bien arbitrar, y con esto está dicho todo. Los de las bandas, bien.

En Cartagena

Ayer con buena entrada se jugó el partido Cartagena-Gimnástica.

Los chicos rivales jugaron muy bien, pero se vió que el equipo titular es superior a la Gimnástica; los goals los marcó López, que estuvo muy acertado en el remate.

En Murcia

Ayer en el campo de la Condomina se enfrentaron el Imperial y el Murcia, venciendo este último por 5 a 2.

CUADRO DE CLASIFICACION

| | J. | G. | E. | P. | F. | C. | P. |
|-----------|----|----|----|----|----|----|----|
| Cartagena | 4 | 2 | 2 | 0 | 12 | 6 | 6 |
| Murcia | 4 | 3 | 0 | 1 | 11 | 5 | 6 |
| Elche | 4 | 2 | 1 | 1 | 13 | 7 | 5 |
| Hércules | 4 | 2 | 1 | 1 | 7 | 6 | 5 |
| G. Abad | 4 | 1 | 0 | 3 | 2 | 8 | 2 |
| Imperial | 4 | 0 | 0 | 4 | 3 | 16 | 0 |

Los Campeonatos Regionales

RESULTADOS

Asturias:
Oviedo 2 Gijón 2.
Gijón 4, Sportiva 3.
Cantabria:
Eclipse 0, Racing 5.
Mancomunado Castilla-Sur:
Athletic 3 Valladolid 1.
Madrid 3, Nacional 1.
Betis 2, Sevilla 1.
Mancomunado grupo B:
Málaga-Transmaria, suspendido.
Racing-Ferroviaria, suspendido.
Cataluña:
Barcelona 3 Español 5.
Sabadell 3, Granollers 1.
Badalona 2, Gerona 3.
Palafrugell 0, Júpiter 0.
Galicia:
Racing 0, Celta 0.
Galicia 2, Deportivo 3.
Unión 5, Eiría 0.
Mancomunado Guipúzcoa-Aragón:
Tolosa 0, Zaragoza 3.
Donostia 3, Irún 2.
Logroño 1, Osasuna 0.

Murcia:
Murcia 5, Imperial 2.
Cartagena 4, Gimnástica 0.
Elche 3, Hércules 2.
Valencia:
Valencia 0, Levante 2.
Burrana 3 Burjasot 4.
Vizcaya:
Arenas 2, Baracaldo 2.
Erando 6 Athletic 4.

En La Florida

SPORTMEN O GIMNASTICA 2

Ayer en el campo de la Florida, contendieron los equipos antes citados.

Bajo las órdenes del juez, señor Ariño, los equipos se alinearon de la forma siguiente:

Gimnástica: Ruiz; Roberto, Domenech; Ripoll, Bonus, Planelles; Melchor, Ballesteros, Richart, Gorduras y Sala.

Sportmen: Fortner; Asensi, Giner; Ramón, Querreda, Romero; Box, Conejero, Lillo, Gisbert y Saplana.

A las cuatro en punto da comienzo el partido.

Los primeros quince minutos son de un completo dominio del Sportmen que lanza cast consecutivos tres corners sin consecuencias.

La Gimnástica reacciona y logra llegar a los dominios de Fortner, con series peligrosas para éste, pues las primeras paradas de Fortner se le ve bastante inseguro.

El encuentro continúa «sin pena ni gloria».

Faltando escasamente medio minuto y a raíz de una jugada que a nuestro modo de ver fué precedida por unas manos de Gorduras, el mismo jugador lo aprovecha para marcar el primer gol para los suyos.

Empieza la segunda parte del encuentro y notamos unas variaciones en la alineación del Juniors; Gisbert pasa a medio ala, Querreda a delantero centro, mientras a Lillo lo vemos de extremo y a Saplana de interior, sin que dé resultado con esta modificación. Lillo, extramadamente pesado no podía aprovechar los pases que le servían sus compañeros de línea, y Querreda desplazado de su sitio, actuó con el entusiasmo que es peculiar en él, pero con poco acierto.

El partido continúa desarrollándose con dominio alterno aunque un poco más intenso por parte de los rojiblancos y fruto de ello fué el segundo tanto a los 39 minutos de este segundo tiempo, siendo Melchor que toda la tarde estuvo dando sensación de peligro al recibir un balón desde medio campo, emprendió una carrera veloz, dribla a Giner y lanza un magnífico chut que se irrustra en las mallas.

Sin nada más notable que reseñar termina el encuentro con el resultado de 2 a 0 a favor de la Gimnástica.

La victoria fué merecida por la compenetración y decisión de su delantera.

Entre los vencedores cabe distinguir a Roberto y Domenech que actuaron con mucho acierto más Roberto que su compañero; en los medios Bonus y en la delantera Melchor.

De los vencidos Asensi siendo éste uno de los defensas de mucho porvenir, pues sin duda fué el mejor hombre sobre el terreno y se guinearon en méritos Giner, Ramón y Romero.

El árbitro pitó a gusto de todos, aunque muy metódico.

ESTICH

En Torreveja

EL ALICANTE VENCIO AL TORREVEJIA EN SU CAMPO POR LA MINIMA DIFERENCIA

El partido, lleno de incidentes, transcurrió.

Se tiraron ocho corners contra el Torreveja y dos contra el Alicante. El primer goal lo marcó el Aguila de un remate de cabeza a un centro de Gómez; el Aguila marcó cuando pitaba el árbitro el final, un segundo goal, siendo anulado; en el campo no había una sola pareja de Seguridad. Hubo muchos incidentes que lamentar.

El árbitro, señor Meseguer, reguló.

El equipo vencedor se alineó de la forma siguiente:

Galana; Muñoz, Juanele; Prats, Vicedo, Galano; Germán, Nieto, El Aguila, Vilanova y Gómez.

Doctor José M. Ruiz Olmos

Oculista

Médico ex-alumno del Instituto Oftálmico Nacional y de los Hospitales Quinze-Vingts y Hotel Dieu de París

Consulta: 10 a 1 y 4 a 6 Sagasia, 3



Gomila el notable exterior izquierda del Hércules.

Raúl Soto Chapuli
Corredor Colegiado de Comercio
Intervención de toda clase de operaciones bancarias y mercantiles;
Compra-venta de valores públicos e industriales
Empréstitos del Estado
DPCHO; COLEGIO DE CORREDORES DE COMERCIO (B. DE ESPAÑA)
ALICANTE

Servida desde Madrid por Prensa Asociada

Esta mañana ha llegado a Madrid de San Sebastián el señor Alcalá Zamora

Desmanes cometidos en la casa ducal de Gandía.—El doctor Albiñana ha sido operado.—Consejo de ministros

Noticias varias

Madrid, 25 (10 m.)
ESCANDALO EN EL AYUNTAMIENTO DE BARCELONA

Barcelona.—En el Ayuntamiento de esta capital, el sábado por la madrugada, durante una sesión que había comenzado en la noche anterior, se abofetearon los concejales señores Aragay y Vacher.

Más de una hora duró el escándalo.

«Diario de Barcelona» pone el siguiente comentario a lo ocurrido:

«Lo ocurrido en la sesión del Ayuntamiento de esta ciudad que comenzó en la noche del viernes y terminó en la madrugada de ayer, carece de precedentes en el historial de la más elemental cultura, y llevaría de orgullo a Barcelona, si la protesta levantada por las gentes de bien no fuera tan enérgica, por lo menos, como la agresividad de los «jabalíes» y «jaques» que están destruyendo la administración municipal. Palabras malsonantes recogidas, no ya en el arroyo más infecto, intentos de agresión personal, las más repugnantes coacciones y violencias; y, en suma, una empuñadura funesta que, de no atajarse rápidamente, daría muy triste idea, no ya de los que a tales andanzas se entregan, sino de la masa del pueblo que inconscientemente les otorgó sus votos.»

Y todo ¿para qué? ¿Qué es lo que se pretende para tales excesos? La horrible gesta se divide en dos partes. Es la primera el afán de apoderarse de los edificios donde hasta el presente se ha dado enseñanza religiosa. Es la segunda, el proyecto de nuevas líneas de autobuses. Parece en dos cosas harto distintas ¿verdad? Lo son en la superficie; pero, en el fondo, todo reconocía la misma causa; todo era uno y lo mismo.»

ENTRE FRECUENTES INCIDENTES Y ESCANDALOS SE CELEBRA LA SESION NOCTURNA DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

Madrid.—A las once y media de la noche del sábado se reanuda la sesión del Congreso del partido radical socialista, bajo la presidencia del señor Gordón Ordax y con asistencia del ministro de Agricultura, señor Feced y de los ex ministros señores Barnés y Domingo.

Continúa la discusión de las actas. Varios delegados hacen algunas aclaraciones sobre la regular o irregular aprobación de las actas. El delegado de Alicante, señor Botella, alude a ciertas personas del partido que carecen de ética personal y se produce un pequeño incidente. Después es rara la intervención que

no es interrumpida con protestas de unos y aplausos de otros.

El delegado de Salamanca protesta de que no le hayan sido admitidas las cotizaciones de varias altas para los efectos de la delegación.

El señor Galarza dice que el Comité no se ha atendido a los Estatutos, que ordenan admitir toda cotización hecha con diez días de antelación al Congreso.

Añade que se han admitido cotizaciones en esas condiciones, lo que supone una parcialidad.

El presidente afirma que el delegado de Salamanca no presentó documentos acreditativos y se duele de que se vaya todo el tiempo en estas discusiones.

Interviene el señor Jover, que dice que en Tarragona fueron discutidos varios captadores de votos.

El presidente le replica y vuelve a reproducirse el alboroto.

Los asambleístas se increpan mutuamente, cruzándose palabras gruesas.

Continúa la discusión entre frecuentes incidentes.

Se promueve un mayúsculo escándalo porque uno de los asambleístas que se halla en el escenario dirige unas palabras que se toman como desafío al representante de Zaragoza, señor Joven.

Se entabla un diálogo entre este señor y la presidencia, acerca de la admisión de los expulsados de la agrupación de Zaragoza.

Al rectificar el señor Jover, uno de los delegados le llama chulo y se repite el escándalo.

La presidencia condena este proceder.

El señor Jover se lamenta de que otro delegado le haya llamado cacique. El señor Centelles, de Zaragoza, que es quien había proferido esa palabra, dice que eso no lo retira.

El alboroto se reproduce en mayores proporciones.

Seguidamente la Comisión de Actas da lectura a las que han sido protestadas.

Se rechaza el acta de Bilbao. Sigue la discusión de las actas en un ambiente cada vez más enrarecido, pues las interrupciones son cada vez más constantes y violentas.

De madrugada continuó la sesión.

INCENDIO EN UNAS BODEGAS
Barcelona.—Anoche se declaró un gran incendio en las bodegas Armentol, situadas en Viladecaballs, próximas a Tarrasa.

Las llamas tomaron gran incremento. Se alquila almacén espacioso, con garage y despacho. Razón: Ferreteria Ubeda, Teléfono 1213.

to, corriendo peligro incluso la casa del propietario de las bodegas, que está situada junto a éstas.

El vecindario y la fuerza pública hicieron grandes esfuerzos para dominar el siniestro en los primeros momentos hasta que llegaron los bomberos, de Tarrasa, que lograron, después de varias horas de trabajo, localizarlo.

Se calculan las pérdidas en veinte mil pesetas.

EL ASUNTO DE LAS NUEVAS LINEAS DE AUTOBUSES

Barcelona.—El juez de guardia ha recibido el certificado dando cuenta de las declaraciones que en plena sesión hizo el concejal señor Segarra, y dos fotografías de las cartas que leyó al tratarse de la aprobación de nuevas líneas de autobuses.

El juez ha llamado a declarar al concejal señor Segarra, quien se ha ratificado en cuanto dijo en la sesión.

Las cartas van firmadas por don Andrés Torner, pero el nombre del destinatario aparece borrado, y el juez ha ordenado la detención del señor Torner para que explique a quién iban dirigidas, pues si se trata de un concejal o de un empleado público será objeto de un proceso.

LA SANCION IMPUESTA A DOS DIPUTADOS DE LA ESQUERRA

Barcelona.—El Sr. Companys, hablando de la sanción impuesta a los diputados Layret y Lopezena, ha dicho que ante el Comité ejecutivo de la Esquerda manifestó que no había recibido ninguna consulta concreta sobre dicho asunto, como declaró el mismo señor Layret.

Sin embargo el señor Companys considera excesiva la sanción.

Denuncias y sucesos

ACCIDENTE
Esta mañana en la carretera de Ocaña el camión de la matrícula de Alicante 5.255 conducido por Juan Cañada, volcó al caer sobre una varamilla cogiéndose el pie, siendo trasladado a Casa de Socorro con lesiones en el pie de pronóstico reservado.

HERIDO
Ayer cuando el médico de la Casa de Socorro Dr. Ribelles iba a visitar a un enfermo en la calle San Agustín se encontraron a un tal José Sánchez al que la gente daba por muerto. En seguida el mencionado doctor lo subió con la ayuda del cochero lo trasladaron a la Casa de Socorro, que le apreciaron lesiones de pronóstico reservado.

Se vende
una casa con tres pisos y planta baja en la calle de San Nicolás, señalada con el número 20. Razón: Velasco, 11, entresuelo.

Casa
particular se admiten una o más personas. Precios convencionales. Razón en esta imprenta.

Nuevamente queda aplazada la huelga de Callosa de Segura

Callosa de Segura 25 (11).—Ha quedado nuevamente aplazada por otras 72 horas la huelga de los obreros del cáñamo anunciada para hoy.

Se supone que esta actitud de los obreros obedezca a la presencia de las fuerzas encargadas de mantener el orden.

Anoche estuvieron en esta parlamentando con los obreros de la Casa del Pueblo los diputados Rodolfo Llopis y Manuel Gonzales.

Reina tranquilidad y se espera que el delegado del Trabajo resuelva el conflicto.

Notas catalanas

Barcelona 25 (21)
DENUNCIA

El capitán del buque del vapor griego «Asisina Paika», ha denunciado a las autoridades que de uno de los camareros de dicho barco han sustraído 700 paquetes de tabaco griego, destinado a la tripulación del mismo cuyo valor asciende a 1.525 pesetas.

EL MITIN SINDICALISTA DE LA MONUMENTAL

Con gran cantidad de público celebró anoche en la plaza de toros Monumental el mitin pro-amnistía organizado por la Confederación Nacional del Trabajo.

El acto transcurrió sin incidentes habiendo la autoridad adoptado discretas precauciones. **HERIDO EN CIRCUNSTANCIAS EXTRAÑAS.**

En el Hospital Clínico se presentó un individuo que dijo llamarse Ulpiano Segura Castro, el cual presentaba varias heridas de pronóstico reservado que, según dijo se causó en una pared de la cárcel Modelo sin añadir otros detalles.

En vista de las circunstancias un tanto extrañas que pueden haber concurrido en el hecho, han motivado que por la Administración del citado Hospital se haya dado cuenta del suceso al Juzgado de guardia.

LADRON SOPRENDIDO
Un individuo llamado Pascual Ferrer Rovina fue sorprendido por un inquilino de una casa de la calle de Consejo de Ciento cuando se hallaba violentando la puerta del torero.

Conducido el detenido al Juzgado de guardia, ingresó en el calabozo.

Ideal Cinema

PROGRAMA PARA HOY
Et Rancho Sombrio y Pistoleros de agna dulce

REPRESENTANTES
Deseo, venta importantes artículos gran beneficio. Borrell, 68, 1.º—Barcelona.

VINO BLANCO

EL MEJOR!

VERDADEROS ACTOS DE VANDALISMO

Valencia.—En el Palacio ducal de Gandía, antigua residencia de los Padres de la Compañía de Jesús, y en el cual tenían establecido un noviciado y que ha sido incautado por el Estado, se han descubierto profanaciones vergonzosas.

Parece ser que una pareja de la Guardia civil observó ciertas anomalías en la puerta del Palacio, y en su consecuencia se realizó el registro dando seguidamente cuenta al Abad de la Colegiata de su descubrimiento.

Este aviso en el acto al comandante de la Guardia civil al que a su vez dio aviso a los carabineros, los cuales hicieron un nuevo y minucioso registro viéndose al entrar en la capilla un informe motivado de libros destruidos por completos los altares profanados y profanaciones rotas.

Se dio aviso al delegado de Hacienda de la provincia, y este día ordenó con todos los detalles que se observen.

Parece que además de estos destrozos ya encontrados hay muchos cuadros de gran valor artístico rotos estropeados.

Se acusa de todos estos hechos a elementos extremistas los cuales incluso hacían sus cambias en el Palacio.

La noticia al ser conocida ha causado una enorme sensación y una gran indignación en todo el vecindario.

MITIN DE ACCION POPULAR
Teléfono.—En Conserva con el teatro Principal completamente abarrotado se celebró un mitin de Acción Popular.

Habló el diputado señor Molina Nieño, que expuso oportunamente las normas de actuación para la próxima campaña electoral.

Después de haber censurado la labor del anterior Gobierno.

Fue ovacionadísimo. En el público entre el que figuraban muchos elementos obreros el entusiasmo fue enorme.

El señor Molina Nieño salió para Temple de y se le hizo obito de una cariñosa despedida.

ACCIDENTE FERROVIARIO
Miranda de Ebro.—Con una máquina que hacía maniobras en la estación chocó el tren mixto de Madrid número 31, que tiene su hora a las 2.25 de la madrugada.

En el accidente resultó muerto el limpiabotas Ventura Ruiz, que venía escoltado en una carita y diez personas heridas entre ellas el interventor don Mariano San Juan.

El accidente se debió a haber rebasado la máquina de maniobras el disco de señales.

La máquina y seis vagones del mixto quedaron destruidos.

Ultima hora

Madrid 25 (34)
EL SEÑOR ALCALA ZAMORA EN MADRID

Procedente de San Sebastián regresó a Madrid a las 8.45 de esta mañana S. E. el Presidente de la República.

Desde la estación trasladóse a su domicilio, donde descansó.

A las diez y treinta llegó a Palacio. Poco después llegaron los ministros, quedando reunidos en Consejo a las once.

No hicieron manifestaciones. **ALBINANA, OPERADO**

En el sanatorio del Rosario, de esta capital, se le ha practicado una operación al doctor Albiñana.

Se hizo el doctor García Peláez. Antes solicitó el enfermo los Santos Sacramentos, que recibió con gran fervor.

El estado del señor Albiñana es bastante delicado.

Por el sanatorio desfilan gentes de todas clases sociales.

NUEVO MINISTERIO

El director de Sanidad señor Verdes Montenegro ha dicho que pronto quedará constituido el ministerio de Sanidad, que se dividirá en las direcciones generales de Asistencia Social y Sanidad.

El señor Lara ha confirmado la noticia, agregando que en Enero se creará el ministerio, y que existe el criterio de separar perfectamente las funciones de beneficencia social.

Se creará el cuerpo general de Hospitales.

ESCANDALOS EN UNA CORRIDA

En la novillada verificada ayer en Tetuán produjéronse grandes escándalos por negarse a matar Ovejú al segundo novillo.

El delegado de la autoridad ordenó al novillero que marchara detenido al juzgado de guardia.

En la lidia resultaron heridos el picador Luis García, de un puntazo en el tórax, y el diestro Andrés Valle, ambos leves.

MAS DEL CONGRESO RADICAL SOCIALISTA

El Congreso Radical Socialista en sus sesiones de ayer aprobó el acta de Murcia por 33.000 votos contra 25.000.

Escuela de Artes y Oficios

APERTURA DE CURSO

La apertura del nuevo curso de 1933 a 1934 tendrá efecto el día 2 lunes del próximo octubre a las siete de la noche.

El discurso de apertura lo pronunciará el catedrático de esta Escuela de Comercio, don Eduardo Campos de Loma y el acto terminará con el reparto de premios y diplomas, por lo tanto deberán asistir los interesados.

Al acto podrán asistir además de los matriculados para el nuevo curso, también los exalumnos.

Academia Cots

SUCURSAL EN ALICANTE: Plaza Emilio Castelar, 3 Teléfono 1856

Director: Don Manuel Ripollés Vaquer

Centro especializado de enseñanza esencialmente práctica de Comercio, Industria, Banca, Bolsa e Idiomas, montado a similitud de las grandes instituciones del extranjero.

Admisión desde los 10 años.—Aulas con todo el confort apetecible.—Clases independientes para señoritas

ASIGNATURAS: Letra Comercial - Ortografía - Correspondencia - Cálculo Mercantil - Clasificación y Archivo - Prácticas de Escritorio - Teneduría de Libros - Libro Oficial de Venta Mecanografía Taquígrafa-Francés, Inglés, Alemán - Jefe de Contabilidad - Jefe de Corresponden Organización Comercial

SECCION ESPECIAL DE ESTUDIOS OFICIALES

BACHILLERATO - PERITAJE Y PROFESORADO MERCANTIL

Profesorado práctico y especializado.—Enseñanza individual e intuitiva.—Certificados de estudio, mediante examen por tribunal competente. ESO PUEDE EFECTUARSE EN CUALQUIER EPOCA DEL AÑO Y EN CUALQUIER DIA DEL MES.—LA ACADEMIA COTS COLOCA OPORTUNAMENTE A SUS ALUMNOS DIGNOS Y CAPACITADOS. No se abren vacantes en ninguna época del año. FONDBOLINGUE COTS. Insuperable sistema para aprender el Francés e Inglés en su propio domicilio. Audiciones gratis

Preparación para toda clase de oposiciones del Estado. Horario de 9 a 1, de 3 a 7 y de 7 a 9:30 noche.

ACADEMIA COTS Plaza Emilio Castelar, 3.—Alicante

Contra corriente

Anarquía en Cuba

Toda Cuba podrá convertirse, de la noche a la mañana, en una merienda de negros. Así, al pie de la letra. Ya habrá numerosos pueblos de la isla que serán ejemplo de la tal merienda. Y los cubanos graves se dirán que no hay remedio, que hay que resignarse a la anexión a los Estados Unidos...

Cuba está muy pobre. Con 10 centavos se puede comprar una gallina; con 20, el salario de un bracero de campo. Hace cuarenta años, en tiempos de la dominación española, el país me parecía un paraíso. Los peones ganaban en los ingenios 30 o 40 pesos oro mensuales...

No digo que aquel régimen fuera bueno. España había dejado de ser un país de mediano siglo XVIII, la Monarquía católica y misionera, que con absoluto desinterés se dedicaba a cristianizar, civilizar y enriquecer a los pueblos de América...

De otra parte, el pueblo cubano no se movió contra el sistema de Gobierno, que no era muy gravoso, puesto que no había apenas impuestos y las gentes vivían a su gusto, sino por ese anhelo abstracto de independencia y libertad...

Quizá una vida acorde con la belleza sensual del país, con su aparente riqueza. Digo su aparente riqueza, porque Cuba tiene qué afrontar dos clases de calamidades que periódicamente la empobrecen. A fin de la estación lluviosa, en Septiembre u Octubre, los ciclones que la devastan; y al fin de la estación seca, en Febrero o Marzo, los grandes incendios de sus cañaverales, las terribles «candelas».

Pueblo de grandes talentos espontáneos, difícilmente contará entre sus hijos ninguno que se haya dedicado al estudio de libros de difícil lectura. Cuba padece, sobre todo, de la falta de un principio trascendente, en cuya orientación se ordene su vida social y política. Puede decirse que es un país sin religión. Ya lo era en los tiempos de la colonia. Su clero era tan escaso que los gentes del campo se pasaban años enteros, sin oír hablar siquiera de ninguna ceremonia religiosa.

Esta falta de un principio trascendente se hubiera podido suplir tal vez con el patriotismo, porque los cubanos solían ser muy amantes de su tierra. La ruina del país se debe en buena parte a que las propiedades fueron devastadas o incendiadas en los años de la guerra de la independencia...

Casi todos los ingenios estaban hipotecados, y como durante años no produjeron nada o casi nada, pasaron fácilmente a manos de sus acreedores norteamericanos. Con una política previosora y un espíritu de economía hubiera sido posible rescatarlos de manos extranjeras, pero faltaron actual-

mente dueños de buena parte del país, verdad que en estos años últimos no les sirve de mucho a causa del bajísimo precio del azúcar. Como los demás pueblos de la América latina, peo más de cerca, los cubanos han de vivir entre el yunque del Soviet, con el sueño de la revolución social y el martillo de los Estados Unidos, con su imperialismo económico a distancia y el temor o la esperanza de la anexión a mano armada. Entre el yunque y el martillo ha de moldearse el cubano del porvenir, el cubano hispánico que sienta el orgullo de la altísima civilización que ha originado sus sentimientos fundamentales y que viva una vida solidaria con los demás pueblos hispánicos.

Ese tipo de cubano aún no aparece, porque no se enseña en las escuelas lo que fué el Imperio español de los siglos XVI, XVII y primera mitad del XVIII. El cubano ha vivido hasta estos años últimos en la admiración de los rascacielos neoyorquinos. Sólo ahora empieza a darse cuenta de que la esencia de la civilización norteamericana le es inasimilable y de que es muy probable que se derrumbe antes de que se la pueda asimilar. Con ello digo que el cubano actual se caracteriza por la desorientación. Necesita recuperar su ser igualmente amenazado por la utopía comunista y por el imperialismo económico yanquí.

El señor Ossorio Gallardo ha dicho que lo que ahora sucede en Cuba es consecuencia de los métodos dictatoriales del general Machado. Hubiera sido más profundo y verdadero decirnos que lo que ahora pasa en Cuba nos explica que el general Machado emplease para su Gobierno métodos reprobables. Pero la verdad es que la política de un pueblo no se explica por sí misma. Hay que profundizar por debajo de ella, si se quiere entenderla. Los cubanos han vivido una vida de libertad y de apego, cuando lo que necesitan es una vida de ideal y de disciplina. Ahora, empiezan a padecer las consecuencias de las reacciones anteriores. Esperemos que la lección les sea provechosa y que salgan de la prueba purificados y fortalecidos.

RAMIRO DE MAEZTU

Gacetillas

Guardia de Seguridad retrado se ofrece para cobrador o cargo análogo. Dirigirse por escrito a EL DIA (Publicidad número 28).

Mozo de almacén se ofrece. Fazón en EL DIA (Anuncio número 30).

CURACION DE LAS HERNIAS CON INYECCIONES. Sin abandonar las ocupaciones. J. Pacheco - Médico. - Torre Vieja.

Alquiler pianos y auto-pianos, desde cinco pesetas mensuales. Casa ENRIQUE PASCUAL, plaza R. Chapi, 4.

COMENTARIOS DOPORTIVOS Tony Canzoneri y la reconquista del campeonato del mundo

Los precedentes y la tradición del ring, estaban contra Tony Canzoneri en su pelea contra Barney Ross. Ningún ex campeón de peso liviano, había logrado jamás recuperar el título. Y aunque la historia del cuadrilátero se oscurece un tanto en lo relativo a este punto, cuando entra la época Gans-Britte-Nelson, el hecho subsiste. En algunos registros boxísticos se dice que Gans era un ex campeón cuando subió al ring a enfrentarse con Britte en San Francisco en 1904. Con perdón de quienes escribieron tales documentos, yo no estoy de acuerdo.

Gans llegó a ser campeón peso liviano del mundo cuando dió k.o. a Frank Erne, en un round, el 12 de mayo de 1902. Erne tenía derecho muy claro al título en virtud de una victoria por decisión sobre Kid Lavigne, el hombre a quien el mundo deportivo había aceptado como campeón después del retiro de Jack McAuliffe. De ahí en adelante, durante tres años, Gans rehusó batirse con los prominentes boxeadores de su peso, por temor a que la enfermedad que más tarde lo llevó a la tumba.

Mas no por esto perdió oficialmente su título de campeón. En California, sin embargo, lo destruyeron y dieron gratuitamente el título a Jimmy Britt, hijo de aquella tierra.

Pero en la opinión de todo el resto del mundo deportivo, Britt no era más que un aspirante al campeonato, cuando por fin Gans constató en batirse con él en 1904. Era un aspirante serio, un oponente formidable que hubiera sacado verdaderas las prestaciones de California, si no hubiese perdido la cabeza en la pelea. Y digo que perdió la cabeza, porque ¿de qué otro modo se explica que llevando prácticamente ganado el combate y teniendo al negro Gans muy mal parado, cometiera el foul que le dió la victoria al contrario?

También se consideró a Gans como ex campeón, cuando se enfrentó a Battling Nelson en 1906; esta opinión se arragó más y más cuando se supo que fué Nelson quien estipuló los términos de la lucha. Pero Nelson no era más campeón que Britt, y si fué él quien expuso las condiciones, esto se debió a que sabía que el negro estaba tan escaso de blanca, que admitiría todo con tal de hacer una pelea productiva.

De modo que, cuando el réferé dió a Gans la decisión, después de un foul del contrario, en el round número 42, el negro no conquistaba sino que renuncia su campeonato.

Pero después que verdaderamente lo perdió, en septiembre de 1908, no lo reconquistó jamás. Canzoneri ha sido el otro único ex campeón de peso ligero que después de perder el título, haya conservado suficiente prestigio entre los promotores: Nelson, Walgate, Goodrich, Singer, Kansas y Mandel se esfumaron muy pronto del cuadro al perder sus títulos; Leonard hizo su amago infructuoso de volver como peso welter.

LANK LEONARD

REPRESENTANTES

IMPORTANTE CASA DE MAQUINARIA DEDICADA A LA VENPA DE MOTORES «DIESEL» GASOLINA, BOMBAS CENTRIFUGAS, RODAMIENTOS A BOLAS, HERRAMIENTAS, ETC. ETC., TODO ELLO DE AFAMADAS Y ACREDITADAS MARCAS, DESESE NOMBRAR REPRESENTANTE EXCLUSIVO PARA LA PLAZA DE ALICANTE. DIRIGIRSE INDICALDO CONDICIONES, ETC., AL APARTADO NUMERO 314.-VALENCIA

CURAN LA HERNIA

Los renombrados aparatos C. A. BOER. Adoptados por millares de enfermos, realizan cada día prodigios procurando a los HERNIADOS, la seguridad, la salud, y según opiniones médicas y la de los mismos HERNIADOS, la curación definitiva, como lo prueban las siguientes cortas de las muchas que diariamente se reciben enalteciendo los efectos benéficos y curativos del Método C. A. BOER.

Zufre, 24 de junio 1933. Señor don C. A. BOER, Pelayo 38, Barcelona. Muy señor mío: Hace un año que me apliqué sus aparatos y hace ya dos meses que está completamente curada la hernia que venia padeciendo desde hace 10 años, y esto es más importante si se tiene en cuenta que tengo 79 años. Se lo comunico para su conocimiento y en bien de la humanidad, dándole infinitas gracias y quedando su afectísimo s. s. José Rufo Labrador, calle José Canalejas, 7, Zufre (Provincia Huelva).

Muy Sr. mío: Me dirijo a Vd. haciéndole saber que, G. a V. y a sus aparatos estoy mucho mejor y debo felicitarle y darle las gracias porque mi hijo Juan y mi sobrino Antero Ortiz están completamente curados de las hernias que padecían no llevando nada ninguno de los dos. Le ruego me avise cuando venga a Almería y entre tanto, quedo de Vd. alto, s. s. Bernardo Ocaña Galindo, en Abta (Almería).

HERNIADO: cuidado amarga Vd. su vida y la expone a todo momento. Acuda al Método C. A. BOER y volverá a ser un hombre sano. Recibe el eminente especialista herniario de París en:

- Benisa, lunes 25 septiembre, Fonda Miguel Escoda. Villajoyosa, martes 26 septiembre, Hotel Moderna. Callosa Segura, miércoles 27, Hotel Porvenir. Elche, jueves 28 septiembre, Hotel Comercio. ALICANTE, viernes 29 septiembre, PALACE HOTEL. Alcoy, sábado 30 septiembre, Hotel Comercio. Villena, domingo 1 octubre, Hotel Alcoyano. Yecla, lunes 2 octubre, Fonda España. Jumilla, martes 3 octubre, Hotel Muñoz. Murcia, sábado 7 octubre, Hotel Victoria. Novelda, domingo 8 octubre, Fonda Confianza. Orihuela, lunes 9 octubre, Palace Hotel. Cartagena, martes 10 octubre, Gran Hotel. C. A. BOER, Especialista Herniario de París, Pelayo 38 BARCELONA.

Se alquila o vende

Razón: en el mismo chalet: calle de Primitivo Perez, 11 Prolongación del paseo de Campoamor, Guzián, 5.

Chalet

Confortable, espaciosa planta baja 400 metros cuadrados de superficie: sótanos, parque-jardín y campo de juego. Servicio de agua Gas y Electricidad Garage y habitaciones. Servidumbre independiente del edificio principal

Doctor Juan Albert Blasco

ESPECIALISTA

- Diaternia Alta frecuencia Tratamientos modernos Piel-Raquitismo Pecho-Nutrición-Reumatismo

El mejor purgante-laxante

CARABANA

Hijos de R. J. Chávarri, Antonio Maura, 12.-MADRID

CARTAS DE CURADOS

Sufría del estómago y estaba cansada de medicinas...

Hoy está completamente bien...

Dofia T. García Sacristán, habitante en Valladolid, Carretera de Segovia, 53, ha tenido a bien mandarnos su certificado de curación, en el cual hace constar que:

"Sufría del estómago desde el año 1917 y cansada de tomar medicinas y habiendo leído el anuncio del Abate Hamon me decidí a tomar la CURA N.º 15 DEL ABATE HAMON y hoy me encuentro completamente bien.

También he gastado las Curas N.º 12, 14, 16 y la 6 para familia y amistades y todas

están dando excelentes resultados, así que con esta servidora no les falta propaganda."

Si no le basta esta prueba de absoluta autenticidad, pida usted hoy mismo el

BOLETIN MENSUAL «Lo que dicen los curados»

en el cual se reproducen las cartas de agradecimiento que recibimos cada mes de personas de todas las clases sociales de España y de todo el mundo que también sufrían y han recuperado la salud y la alegría con

LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON

SE MANDA GRATIS Utilice usted el adjunto cupón hoy mismo, mandándolo en sobre abierto, como impreso, con sello de 2 cts.

- ENFERMEDADES QUE CURAN: 1. Diabetes. 2. Albuminuria. 3. Reuma, Artrismo. 4. Arteria. 5. Sotaria. 6. Nervios; Epilepsia. 7. Tos ferina. 8. Reglas dolorosas. 9. Lombricos. 10. Diarrea y enteritis. 11. Obesidad, Parálisis. 12. Depurativa sangre. 13. Enfer del estómago. 14. Mala circulación de la sangre. Varices, Hemorroides. 15. Tos, Gripes, Bronquitis, Arma, Tub. 16. Corazón. Riñones. Hígado, Vejiga. 17. Excrementos. 18. Ulcera estomago. 19. Ulcera Varicosa. 20. Preventiva enferm.

Sr. Dtor. de Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda de la Universidad, núm. 5, Barcelona. Sírvase mandarme GRATIS Y SIN COMPROMISO el Boletín Mensual "Lo que dicen los Curados" y el Libro "La Medicina Vegetal". Nombre: Calle: Ciudad: Provincia:

Estómago Intestinos siempre será lo mejor el ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS

HOTEL SAMPER (FRENTE AL MAR) más convenientemente situado. Calefacción central, agua corriente en todas las habitaciones. Teléfono 1106

Academia de Corte y Confección Sistema Mart Labores Dirigida por D.ª Gloria M. Francés Anuncia la apertura del curso desde el día 1.º de octubre, las alumnas que deseen asistir pueden pasar a matricularse en dicha Academia, Mayor, 5, 2.º, frente al Pasaje de Amérigo. Enseñanza rápida y económica, acomodándose los precios a las horas de clase que cada alumna desee. Horas de clase.—Mañana: de 10 a 1. Tarde: de 3 a 7 y de 7 a nueve. Se dan clases a domicilio para las señoras que lo deseen. Gran taller de alta Modisteria a la última moda. Se preparan patrones.

Colegio Politécnico de San José Inicia sus clases el 1.º de octubre próximo, en su nuevo local del Parque de Canalejas, antes Colegio de Jesús y María. Reunirá pues, a su numeroso y seleccionado Profesorado, el mejor local para Colegio de Alicante y su provincia. El mobiliario escolar y el material de enseñanza, nuevo y con arreglo a las exigencias de la Pedagogía; estará dotado de Biblioteca, Museo escolar, Laboratorio de Química y Gabinete de Física e Historia Natural. Sus espaciosos dormitorios, capaces para 100 internos, tendrán los servicios sanitarios que demanda la higiene (lavabos con agua corriente, cuartos de baño y duchas). Se cursarán los estudios siguientes: 1.ª enseñanza graduada (6 grados), Bachillerato, Comercio y Magisterio. Se admiten alumnos de ambos sexos para estas enseñanzas, en calidad de externos, medio-pensionistas e internos. Sala de estudio aparte para señoritas; estando al frente de las salas de estudios, personal apto para resolver cualquier consulta. Correspondencia e informes, a don Rafael Chinchilla Mlago, director del Colegio, Calle, 29, Alicante.

Talleres de EL DIA Apartado de Correos 156 Tel. 1815-Alicante Villavieja bajo

Guía industrial y comercial de Alicante

| | | | | | |
|--|--|---|--|---|--|
| <p>HIJOS DIEGO SAAVEDRA.—Delicias, 18, Tel. 1737. JOSE GARCIA MARTINEZ.—Maisonnavé, 18, Tel. 2405.</p> <p>MADERAS SALES Y BAEZA.—Belando, 24, Tel. 1132. JAIME GADEA SOLER.—Doctor P. Pérez, 4, Tel. 1542. MANUEL GARCIA DEL MORAL.—ENRIQUE PEREZ TERES.—Velázquez, 12, Tel. 1342. General Lay, 2, Tel. 1120. J. CARRERAS SANTANDREU.—Churrúa, 20, Tel. 2054. COMPANIA DE MADERAS.—Maisonnavé, 51, Tel. 2219. JULIO MOYA.—Calle Maisonnavé, número 33. JULIO MOYA.—Maisonnavé, 33.</p> <p>FARMACIAS ADELA AGUILO.—F. Rodríguez, 87, Tel. 2042. VIUDA DE BONET.—Castelar, 7, Tel. 1220. RAFAEL PLANELLES.—Méndez Núñez, 29, Tel. 1611. HIJO DE RAFAEL PLANELLES.—Sevilla, 1, Tel. 1931. FRANCISCO CORTES.—Altamira, 12.—Tel. 1.733.</p> <p>LUBRIFICANTES MANUEL REUS LAVALE.—Joaquín Costa, 16, Tel. 2453. JUAN HEREDIA REIG.—Maisonnavé, 6, Tel. 2246. F. CARRATALA SOGORB.—Canales, 14, Tel. 2046. ANTONIO PEREZ LLORCA.—Rafael Terol, 42, Tel. 1231. AGUSTIN MILLET.—Maisonnavé, 41, Tel. 1221. AGATANGELO SOLER.—Plaza Juan Poveda, 12, Tel. 1315.</p> <p>CORSETERIA CASA MARCOT.—Corsés alta novedad, San Vicente, 3, Tel. 2423.</p> <p>GARAGES GARAGE PARIS.—Viente Gamémez, Alfonso el Sabio, 31, Teléfono 1536. GARAGE AUTO ENGRASE.—Cano Manrique, 10, Tel. 1914. GARAGE CENTRAL.—Segarra, 3, Tel. 2428. GARAGE ESPANA.—Ramón y Cajal, 11, Tel. 2018. GARAGE GARCIA.—Maisonnavé, 4, Tel. 1018. GARAGE LA MARINA.—Avenida Denta, 6, Tel. 1127. GARAGE MODERNO.—Agencia Ford, Joaquín Costa, 28.—Teléfono 2.222.</p> | <p>GARAGE VICTORIA.—Av. Doctor Gadea, 24, Tel. 2115. JOSE LUIS CURT.—Plaza Séneca, Tel. 1247.</p> <p>MUSICA CASA DUART.—P. Ruperto Chapí, 2, Tel. 1543. EMPRESAS NAVERAS TRASMEDITERRANEA.—Paseo Mártires, 3, Tel. 1217. C. TRASATLANTICA.—G. Hernández, 27, Tel. 2100.</p> <p>DUELAS COMERCIAL ESTEVE, S. A.—Joaquín Costa, 53, Tel. 2224.</p> <p>DROGUERIAS JUAN ANDRES PADILLAS.—Calle 1.ª de Mayo, 23, junto a la farmacia del doctor Otero, Teléfono 1421. VICENTE COLOMA.—Díaz Moreu, 2, Tel. 1830.—Inselcída «Los Angeles».</p> <p>PADILLA Y GOMEZ.—Altamira, 7, Tel. 2315. GONZALO COLMA.—Alfonso el Sabio, 5, Tel. 1237. PADILLA Y GOMEZ.—Altamira, 7, Tel. 2315. TORMO HNOS., SUCESOR.—Plaza Castelar, 2, Tel. 1300.</p> <p>ABONOS ANGEL GARCIA.—Lorenzo Casanova, 38, Tel. 1515. SDAD. ANONIMA DE ABONOS MEDEM.—Canales, 1, Tel. 2021. SOLER RIPOLL Y ESCOLANQ.—Churrúa, 21, Tel. 1545. JOSE GIMENEZ.—Avenida de Gadea, 3, Tel. 2413. SALVADOR MARTI FOMENT.—Maisonnavé, 55, Tel. 1555.</p> <p>FERRERIAS PASCUAL RICO.—Méndez Núñez, 15, Tel. 1500. JUAN UBEDA.—López Torregrosa, 17, Tel. 1213. PENADES Y CHORRO.—Mayor, 11, Tel. 2214.</p> <p>COMESTIBLES FINOS HIJO DE SERAFIN SANCHEZ.—Altamira, 19, Tel. 2013. ISIDORO ALBERO.—A. el Sabio, 25, Tel. 2496. RAFAEL BONMATI.—Maisonnavé, 27, Tel. 2019. JOSE SOLER.—López Torregrosa, 9, Tel. 2412.</p> <p>MARMOLES M. GIMENEZ MALLEBRERA.—Bailén, 16, Tel. 2243. —HARINAS Y CEREALES CILMENT.—P. España, 8, Teléfono 1044.</p> | <p>CLINICA DENTAL DON F. CAMUNAS VAGUER.—Altamira, 26, Tel. 1634.</p> <p>CAMISERIAS CAMISERIA SOLER.—Bilbao, 4, Tel. 1513.</p> <p>CALZADOS CALZADOS LUVI.—San Isidro, 9, Tel. 1857.</p> <p>PELICULAS ANTONIO RAMOS.—Bazán, 47.—Teléfono 1227. JUAN BERNABEU.—Gerona, 12, Tel. 1523. HORACIO GALLARD GARCIA.—García Hernández, 7, Tel. 2275. CINEMAT. NACIONAL ESPANOLA, S. A.—Sagasta, 66, Tel. 1551.</p> <p>PAPELERIA MARIMON.—Altamira, 4, Teléfono 1546.</p> <p>CASA DE CAMBIO T. RODRIGUEZ MARTINEZ.—Paseo Mártires, 4, Tels. 1206 y 1899.</p> <p>VIDRIOS JOSE DEVESA GARCIA.—Bailén, 14, Tel. 1349.</p> <p>MAQUINAS DE ESCRIBIR GERARDO BERNABEU VILAPLANA.—Rafael Terol, 8, Tel. 1753. REMINGTON.—Sagasta, 18, Teléfono 2210. MARIOL.—Sagasta, 60, Teléfono 1219.</p> <p>AGENTES DE NEGOCIO CARLOS CANET CANET.—Altamira, 18, Tel. 2157.</p> <p>IGUALATORIO MEDICO LA ALIANZA ESPANOLA.—Pí y Margall, 11, Tel. 2123.</p> <p>FABRICA DE GASEOSAS LA ROSA.—Velázquez, 28, Teléfono 2025. JUAN LLORCA SANTAMARIA.—P. Mariana, 29, Tel. 1255.</p> <p>METALES JOSE LAFUENTE ASENSIO.—Torrijos, 72, Tel. 1624.</p> <p>RECAUCHUTADO ANTONIO LLORCA LLORCA.—Méndez Núñez, 44, Tel. 1248.</p> <p>BAZARES ENRIQUE STEINKAMPS.—Franco Rodríguez, 7 y 9, Tel. 1115.</p> <p>CURTIDOS HIJO DE ANDRES HERRERO.—Mayor, 28, Tel. 2117.</p> <p>RABIADORES ENRIQUE OLAYA GUILLAMON.—Quiroga, 4, Tel. 2056.</p> | <p>AZUCARES SEBASTIAN CORTES SEVILLA.—P. Gabriel Miró, 11, Tel. 2411.</p> <p>TEJIDOS CASA DEL TEJEDOR.—Miguel Soler, 20, Tel. 2154. HIJOS DE BLAS MORALES.—Plaza 14 de Abril, 5, Tel. 1730. VIUDA DE JUAN PASTOR.—Barón de Finestrat, 26, Tel. 2420.</p> <p>AGENTES DE ADUANAS JUAN REIG MIRO.—Mártires, 22, Tel. 1512. VIUDA E HIJOS DE MONTESINOS.—García Hernández, 34, Teléfono 1549.</p> <p>BORDADOS CAMILO MONTAHUD GARCIA.—Navas, 58, Tel. 2345.</p> <p>CONSTRUCCIONES GINES NAVARRO E HIJOS.—Paseo Mártires, 2, Tel. 1329.</p> <p>MUEBLES RODES FAJARDO HERMANOS.—Sagasta, 3, Tel. 1537. CEREZO.—García Andreu, 24, Teléfono 2444.</p> <p>ASERRERIAS PASCUAL MARTINEZ GIMENEZ.—Aguilera, 16, Tel. 2352.</p> <p>FERRERIAS ANTONIO CIA DIAZ.—Manero Mollá, 13, Tel. 1252.</p> <p>CERVEZAS CERVEZA «EL LEON».—Cano Manrique, 6, Tel. 1957. PRIMITIVO CARRERAS.—General Lay, 7, Tel. 1226.</p> <p>MOSAICOS HIDRAULICOS SOGORB.—Avenida Aloy, 24, Tel. 2321. VIUDA DE F. GARRIGOS.—Doctor Manero Mollá, 14, Tel. 2329.</p> <p>AUTOMOVILES ARQUES Y BONMATI.—Gabriel Miró, 5, Tel. 1938. BURDEOS, A.—Automóviles Peugeot.—Castaños, 12, Tel. 1637.</p> <p>MOTORES OLSEN, S. A.—Avenida de Gadea, 4, Tel. 1747.</p> <p>SALAZONES VICENTE ORTUNO.—Maisonnavé 37, Tel. 1125.</p> <p>CEREALES GASPAR PERAL.—Segarra, 29, Teléfono 1122. JUAN SANCHEZ.—Alfonso el Sabio, 17, Tel. 1826.</p> | <p>VINOS MAX HUGLE ECKERT.—Barrejon, 25, Tel. 1331. J. B. GAUBERT.—Enriqueta Elizain, Tel. 1089. MARCIAL SAMPER.—R. y Cajal 8, Tel. 2118.</p> <p>SACOS MANUEL CLIMENT.—Segarra, 25, Tel. 1336.</p> <p>CONSIGNATARIOS ANTONIO GARCIA SOLER.—Mártires, 4, Tel. 2418. RAIMUNDO Y COMPANIA, SUCESOR.—Roger, 6, Tel. 1311. MANUEL SANCHEZ PEREZ.—Dr. Esquerdo, 4, Tel. 2114.</p> <p>PASTAS PARA SOPA GREGORIO RUIZ DE AGIRURE.—P. Séneca, 5, Tel. 1436.</p> <p>HOteles HOTEL INGLES.—Paseo Mártires, 7, Tel. 1211. HOTEL MADRID.—Alberola Romero, 1, Tel. 1341. HOTEL MONLEON.—Villegas, 9, Tel. 2355. HOTEL NOGUERAS.—Dr. Manero Mollá, 9, Tel. 1431. HOTEL VICTORIA.—Franco Rodríguez, Tel.</p> | <p>HOTEL SAMPER.—García Hernández, 25, Tel. 1106. HOTEL PALACE.—Cervantes, 5, Tel. 1006.</p> <p>CEMENTOS JOSE PRADERA CAMPOS.—Avenida Ramón y Cajal, 2, Tel. 2020.</p> <p>TRANSPORTES ANTONIO CARBONELL ANTON.—C. de la Bara, 34, Tel. 1446. JOSE MARIA CONCA.—P. Sanfructuosa, 1817. PASCUAL MARTINEZ ALCARAZ.—P. Gabriel Miró, 3, Tel. 2436.</p> <p>EXPORTACION DE PLATANOS JOSE PLANELLES.—Gerona, 34, Tel. 2200. LUIS RUANO GALAN.—Torrijos, 78, Tel. 2313.</p> <p>TURRONES HIJOS DE MANUEL SIRVENT.—F. Rodríguez, 25, Tel. 1116. JUAN SIRVENT GARCIA.—Avenida de Novelda, Tel. 2341.</p> <p>ELECTRICIDAD ANTONIO MARIA GARCIA.—Sagasta, 10, Tel. 1833. VANO, SANCHEZ Y C. MADRID.—Castaños, 12, Tel. 1814. ENRIQUE GAMPER.—Canales, 12, Tel. 1820.</p> |
|--|--|---|--|---|--|

Escuela de Preparación Militar

FUERA DE FILAS

DIRECTOR, DON ENRIQUE ROBLES TEGEO
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA

Los mozos del reemplazo de 1932 pueden hacerse de cuota desde el día 1.º de enero hasta el 31 de junio. Pasada esta fecha, prohíbe la Ley acogerse a estos beneficios.

Todos servirán seis meses en un sólo período sin interrupción. Los de cuota que deseen ser oficiales de Complemento, podrán obtener el empleo de Alférez en 1.º de agosto. Los del cupo ordinario y voluntario en 1.º de noviembre y 1.º de febrero. Todos serán licenciados al ascender a Oficial, devolviendo a los de cuota el importe de ésta. Para aspirar a oficial deberán poseer el título de Bachiller o tener cursada la mitad de una carrera.

No podrán ser de cuota los que, no sepan leer y escribir. Esta Escuela de Alicante tiene filiales en Orihuela, Elche y Elda, y en las cuales pueden instruirse los mozos de dichas poblaciones e inmediatas a las mismas, sin abandonar sus ocupaciones.

También tenemos escuela filial en Casas de Prado (Pinoso). En la de Elda dará principio el curso en septiembre. Información y gestiones en la Oficinas, por el director de las mismas.

Sagasta, 68.-ALICANTE Tel. 2333

Talleres tipográficos de EL DIA

Programas religiosos.—Revistas y periódicos.—Trabajos comerciales

Villayieja, 1—Teléfono 1815.—Apartado 156

Las corporaciones y particulares que simpatizan con EL DIA, deben hacer sus encargos de impresos en nuestros talleres.

Visite Vd. las oficinas
Gas Alicante
pida presupuesto
de instalacion

Servicio de pasajeros para Argel Francia, Marruecos y América

St. St. de Transports Maritimes a Vapeur de Marseille

DE ALICANTE A ORAN (DIRECTOR)
Duración del viaje, diez horas, por el magnifico vapor
"G. G. Laferriere"

Salidas de ALICANTE todos los martes a las siete de la tarde

DE ALICANTE A NÁ-SEILLA (DIRECTOR)
Por el magnifico vapor
"G. G. Laferriere"

Salida de ALICANTE, todos los jueves a las doce de la noche

DE ALICANTE A ARGEL (DIRECTOR)
Por magnifico vapor
"Sidi Brahim"

PARA SANTO MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES el trasatlántico
Alsina

Linea Pinillos de Cádiz para CEUTA, CADIZ y CASABLANCA
TURIA

ARA INFORMES
J. y A. Lamaignere
Paseo de los Mártires, 3, entresuelo ALICANTE

Tintorería LA FAMILIAR
de Lolita Barberá de Piñón

¡Señoral ¡Caballero!
¿Quiere limpiar, teñir o planchar el traje, abrigo, trinchera, guatos, pieles u otras prendas?
Visite esta su casa y en ella encontrará la máxima economía esmerado servicio y rapidez en la ejecución de todos los trabajos
Limpieza a seco, tintes vivos, lutos en doce horas y tramitación de negro a color, con toda clase de garantías

TODOS ESTOS SERVICIOS LOS ENCONTRARA EN ESTA SU CASA:
CASTANOS 19 (Frente al Instituto de Belleza)

Máquinas ALFA para coser y bordar (Fabricación española)
Garantizadas por 10 años de calidad superior y magnifica presentación.

BICICLETAS - PIANOS - PIANOLAS - APARATOS DE RADIO
MARCA «COLONIAL» - FONOGRAFOS Y DISCOS
Muebles de lujo y económicos
VENTAS A PLAZOS Y AL CONTADO
CASA FERRER

ALBACEFE San Agustín 27
ALICANTE Maniz Vilas 35

Se necesitan Representantes condecorados de provincias en esta provincia



TABLETAS GABA
RESISTENTE DESINFECTANTE EFICAZ EN LAS AFECIONES DE LA GARGANTA

su resultado pueden ser fatales. Ponga su pecho y garganta en condiciones de defensa y evitara los resfriados, la tos y demás molestias de anteriores temporadas. No espere a que se presenten el primer síntoma.

En todo tiempo, al salir a la calle,
viajando o en locales cerrados, donde la acumulación de gente entorpece el aire, deje V. disolver en su boca de cañuto a seis TABLETAS GABA que desinfectarán sus órganos respiratorios, preservándole de mil gérmenes contagiosos. De venta en cajas sueltas; lleve siempre una consigo.

(CASA LA FERRER) GABA Y EL PLANADOR